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Meghívó.
A szabadelvű párt folyó évi

márczius hó 23 ód, délután 4 
órakor a Bika-szálló földszinti 
éttermében közgyűlést tart, 
melyre a párt tagjait meg­
hívom.

Tárgyak : módosított szer­
vezeti szabályaink alapján a 
tisztujitás foganatosítása.

Kelt Debi eczenben, i 902. 
márczius 6-án.

Lengyel Imre,
pártelnök.

Becsukták ív boltot.
Nem tehetünk róla, de a 

keserű humor ezt, a hasonla­
tot juttatja eszünkbe, amikor 
olvassuk a lapokb rt a hír­
adást arról, hogy a budapesti 
Agy ete mi-Kört becsukták. A 
szomorú sorsra jutott üzlet 
jut eszünkbe, melynek ajta­
ját bezárták, mert fizetéskép­
telenségbe, csődbe került. Be­
csukták a boltot, melyben 
nemzeti szinii-^zslaggal ellá­
tott, első minőségű portékát 
árultak : hamisítatlan haza fi­
sé got, kijelentvén, hogy min­
den más hasonló portéka csak 
a közönség megtévesztését 
ezé 1 zó, értéktelen utánzat, 
melylyel a hitvány konkur- 
renczia szélhámos módon a 
publikumot akarja becsapni. 
Az üzlet azonban, a hangza­
tos reklám daczára, mégis 
csődbe jutóts tömeggondnokát 
nem valami nagyon irigyel­
hetjük. Mert a tömegben ott 
szerepel eiry nagy csomó 
adósság, melyek közt igen 
érdekes tételek vaunak Tar­
tozik az Egyetemi-Kör egy 
1700 koronás virágszámlával; 
tartozik 2500 koronával a 
S'efanoum nyomdának, mely 
már régebben fölmondta a 
hitelt, ugy, hogy az ifjak a 
Vézsonvi — ellenes plnkátu- 
mokat se tudták kinyomatni, 
erre a czélra egy mágnás 
adott pénzt nekik. Sőt - és 
ez fi legozifrabb, tartoznak 
400 koronával annak a négy- 
fogntu bérkocsinak az arába 
is. melylyel Blahánét a jubi- 
leu mán a Royal fogadóba 
vitték. Tartoznak diszmagynr- 
ru ha kért, tartoznak — no, de 
há* mindez inkább a hitelezők 
gondja és keserűsége.

Ne értsenek félre bennün­
ket. Nem a magyar iljuság 
hazafias föllangolásat akar 
juk mi kigunyolni e sorok- 
ban. Szerintünk a hazaíisag 
még akkor is tiszteletre méltó, 
mikor téves nyomokban jár. 
Már pedig az egyetemi ifjak 
hazafi' ága határozottan té­
ve •• irton járt akkor, a mi­

kor a sujtásos haza fiság­
ban vélte megtalálni a nem­
zet üdvét. Kuruczoskodtak 
s nem vették észre, vagy 
nem akarták észrevenni, hogy 
a klerikális tendencziák mal­
mára hajtják a vizet és a 
nemzeti színű lobogó alatt a 
roakezió portékáját árulják, 
Most, hogy az Egyetemi-Kör- 
ilyen sajnos sorsra jutott, az 
egyetem falai között bizo­
nyára helyre áll a nyugalom 
véget ér a vallási izgatás és 
beköltözik oda az a szellem, 
aminek egyegül van létjogo­
sultsága az Alma mater ölé­
ben : a komoly tudományokra 
való törekvés szelleme.

Ugy teszik nekünk, mintha 
iíjainkat, a hazafiságosdi já­
ték után egyszerre komoly 
leczkét adott volna az élet. 
Az élet, amely nehéz köte­
lességeket ró az emberre, 
amelynek az ifjak megfelelni 
nem tudtak. Az életben nem 
csak szónokolni kell ifjú urak, 
de fizetni is : fizetni a komoly 
készültség arany valutájával, 
Ezt a valutát kell megszerez­
niük az egyetemen s ha ezt 
megszerzik, ha alaposan ké­
szültség cd lépnek az élet 
csatasikjára : akkor tesznek a 
hazának leghazafiasabb szol 
gálától. Ezt pedig megszerez­
hetik, ha a kör be is van 
csukva, csak nyitva legyen 
számukra az egyetem. Ko­
moly törekvéseiben kísérje 
áldás a magyar ifjúságot; ak­
kor ezt a kis kellemetlensé­
get könynyen kiheverheti, 
bár leezkénok azért jól meg­
jegyezheti.

TÁVIRATOK

A Fejérváry-krizis.
Budapest, márczius. 12. (Sa­

ját tudósítónktól.) A félhivata­
los Magyar Nemzet ma esti 
számában kijelenti, hogy Ee- 
jérváry Géza báró honved- 
miniszter lemondási szándé­
kát egyedül egészségi állapotá­
val hozza kapcsolatba. Minden 
ezzel ellenkező tnende-monda: 
önkényes kombináczió. A 
Magyar Nemzet arra biztos 
reménységét fejezi ki, hogy 
Kéj ér váry bárót, aki ugy s ól- 
ván pótolhatatlan, sikerülni 
fog arra bírni, hogy állásá­
ban továbbra is megmarad­
jon.

Negyvenkilencz
fegyelmi vizsgálat.

Esztergom, márczius 12. (Haját 
tudósítónktól.) Horváth Alajos esz­
tergomi főispán a cgimpi nap U-

iy>ililán nem kevesebb, mini negyven- 
kit encz fegyelmi vizsgálatot rendelt 
(I. Horváth főispán a szigorú fe­
gyelmit főleg megyei hivatal 
nokot és jegyzők ellen szándékozik 
foganatosítani.

Tót agitátor izgatása.
Turóozszentmárton, márczius 12, 

(Sóját tudósítónktól.) A kir. ügyész­
ség rendeletére az itteni rendőrség 
lefoglalta Pieter tót agitátornak 1250 
darab könyvét. Vnlamenynyi könyv 
a leghevesebb, magyarfaló nemzeti­
ségi izgatásokkal van telve.

ORSZÁGGYŰLÉS

Á képvSseléüáss Illése.

(Saját tudósítón któ 1.)
Budapest, mározus 12.

A föidmivelésügyet tárgyalták Eöt­
vös Bálint szűz beszéde után egy 
valóban tartalmas, szakszerű és ér­
dekes beszéd következett: a báró 
Feilitsch Artúré, a k t az egész Ház 
nagy figyelemmel hallgatott meg és 
a sz ibiidolvüpárt végül megéljenzett.

E után Wlassies miniszter vála­
szolt két interpelláczióra és végül 
egész sereg interpelláozió követke­
zett.

Részletes tudósításunk a követ­
kező :

Elnök : Apponyi Albert gróf. 
j A kormány részéről‘jelen vannak: 

Széli Kálmán miniszerelnök, Darányi 
Igo; ez, Széchenyi Gyula gróf.

I Elnök jelenti, hogy e hó 21-én 
sorsolja ki az összeférhetlensógi zsű­
rit és hogy Hegedűs Sémdor sza­
badságot kért. (Megadták.)

Lázár Árpád jegyző jelenti, hotry 
Lengyel Zoltán a Kossu'h-szobor, 
Nessy Pal a szabadságszobor, Sebess 
Dénes a román egyetemi hallgatók, 
Papp Zoltán az uj országház és a fő­
városi szállítások ügyében interpel­
lálni fognak.

WÜnnlch Aurél bemutatja a V. 
Uraló bizottság jelentését a diósadi 
maiidé tu o ügyében.

Nessy Pál kéri az elnököt, hogy 
12 órakor aljon szünetet, hogy 
a-, uhui az interpollácziókat tárgyalni 
lehessen.

Elnök kijelen i, hogy 1 órakor 
szünetet ád.

Földmiveléstigyl költségvetés.
Eötvös B vint a ivossuth-párt meg­

bízásából szólal lei. A táró.a költ 
ségvetésében nem találja meg a 
következetességet, ahhoz az elvhez, 
rr.ely a földmivelő szegény nép ér­
dekeit tartja szem előtt. A vadászat 
emelésére uj tétel van felvéve a 
köliségvotásbe, de a vadászatot a 
n,i..y fog;, verődő továbbra, is korlá­
tozz . Az áliaiti nyószti sre térvén át, 
a lótenyésztésre fordított túlságos 
állami segélyezés ma már tu'haladott 
álláspont. A halászat tételénél fel­
említi a balatoni halász, ársaságoí, 
melynek munkája, száz meg száz 
csalódtól veszi cl a kenyeret. A 
szőlőművelés emelésére nagyobb se­
gélyt ki ll adni tekintet nélkül arra, 
hogy volt-e ott szőlő vagy nem.

Á gépügynökök űzőiméire hívja 
i'o! a t öi vény hozás figyelmet, c te­
kintetben lehető rövid idő alatt tör­

vén) javaslatot kell a Ház elé ter­
jeszteni, mert a gazdaközönség be­
csapását meg keli akadtlyozni, A 
gazdasági szoczi ílpoiitikára tér át. 
Az ország gazdasági válságát min­
denki elismeri, ezen csakis gyökeres, 
és gyors szocziálpolitikával lehet se­
gíteni. A válság, a pangás oka az, 
hogy Magyarország egyharmada kö­
tőit birtok, ezen kötőit birtokok fel­
szabadítása és parozollázása az első és 
legfőbb feladat. Merít ny, hogy a nagy 
birtokok jövedelme kisebb, mint a 
kisebb birtokoké, igy tehát az ország­
nak nagy baszna lenne a parczellá- 
zásból, anélkül, hogy belőle a nagy- 
birtokosnak kára lenne, mert a ki­
sajátítás á'íB.I megfelelő ellenértéket 
kapnának. A viziutak javítását sür­
geti. A gazdák a takarékpénztárak 
nagy kamatai s az Osztrák-Magyar 
Bank rövid lejáratú kölcsöneit igénybe 
venni nem tudja. Az adók szigorú 
behajtása a legrosszabb gazdasági 
politika, mert megsemmisíti az ala­
pot, melynek a kamatot adnia kell 
(Élénk helyeslés a szélbalon). Nem 
helyesli a szövetkezetek azon törek­
vését, hogy ügynökökkel ezerszámra 
gyűjtik a tagokat, a szövetkezetek­
nek a tagok nagyszáma kárára van. 
Az agrármozgalomról szól ezután. Á 
párt, melyhez tartozik az agrár, de nem 
helyesli, hogy más érdekeket az ag­
rár érdekekek ellenére háttérbe szo­
rítsák. Ha az agrárizmus eltér az 
önálló vámterülettől, akkor határo­
zottan veszedelmes. (Élénk helyes­
lés a szélbalon) Ha valakit megkö­
töznek meg nem mozdulhat, de ha 
feloldják a kön Pkeket azért ott ma­
radhat, a hol van. ky vagyunk az 
önálló vámterülettel is. Ha az agrá­
riusok nem a nemzeti gazdaságért 
lelkesülnek, hanem a merkantilisták 
ellen lépnek fel, vagy osztályszem- 
pontokat hoznak a kérdéssel kapcso­
latban, akkor az maguk legnagyobb 
ellenségei az agrárizmusnak. (Élénk 
h lyes'és a szól balon) A szocziális 
gazdasági politikának, az kell, hogy 
vezéreszméje legeny, segítsük azokat, 
akik maguk nem tudnak magukon 
segi’eni, és mivel ezen elvet a költ­
ségvetésben alkalmazva nem találja, 
a költségvetést nem fogadja el. 
(Elénk helyeslés a szélbalon).

Feilitsch Artúr báró: Midőn a 
föklmive lésügyi költségvetéshez szól, 
ismételve felhívja a főldmivelésügy- 
roiniszter figyelmét két oly feladat 
rnego'dósára, melyek szocziális gazda­
sági bajainkat nagy mértékben orvo­
solni fogják. Ezen két, még mindig 
megoldandó feladatra hitbizományi 
holtkéz birtokok kérdésének a ma­
gyar nemzet érdekeivel öszhangua 
hozandó szabályozása. A főldmive- 
lésü.yi miniszter 1901. márczius 11. 
beszédében kijelentette, hogy uj hit- 
bizományok .. felállítását javaslatba 
nem hozza. Örömmel vette nemcsak 
ő, de a törvényhozás mindegyik 
tagja, habár e kijelentésben csak az 
első lépés tétetett meg. Tényleg 
létező bajaink gyökeres orvoslása 
sokkul messzebb menő segítség és 
intézkedést igényel, amely intézke­
désüket már egy alkalommal tűzes­
sen ismertetett s melyeket jelen 
alkalommal ismételten tárgyalni nem 
kíván. Csak arra kéri a földrnivelés- 
iigvi minisztert, hogy a holt kéz 
birtokok kérdésében is tegye meg az 
első lépéseket, hogy azok joghatálya 
a Kúria határozatával s ímben ismét 
visszaálliltassék és a holtkéz birto­
kok joga megfelelő korlátok közó 
szorittassanak, ozálial a bajok nagy 
részének ku forrása megszüntethető. 
Ev után a költségvetés elöirányzatá-
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val foglalkozik s a költségvetés 
egyes tételei, számadatai nyomán 
arra a konklúzióra jut, hogy a föld- 
mivclé&ügyminiszter költségvetésével 
szemben nagyobb igényekkel fellépni 
nem lehet. Vertán Károlylyal pole­
mizál ezután és kijelenti, hogy az 
oláhok nem úgy mint Vertán mondja 
szorgalmasok ós nem magyarellene­
sek, sőt épen ennek ellenkező jellem­
vonások illenek reájuk. Műveletlenek 
lusták s a magyar nemzet iránt el­
keseredett gyűlölettel viseltetnek. 
Az állam egykor lege'őket adott 
az oláhoknak, de ezeket ők dákoro­
mán czéljaikra használták fel s ezért 
azokat tőlük cl kellett az államnak 
venni. Veszedelmesnek tartja az al­
földi hitbizomány oknak a felföldi 
kincstári birtokokkal való felcseré­
lését, mert a kincstár helyett olyan 
hitbizonyitvány kerülhet e nemzeti­
ségi vidékre, ki a magyar nemzettel 
együtt nem érez. A telepítésről szólva 
kijelenti, hogy ez 3 szempontból 
érdekli a nemzetet : igy népiden 
vidékek benépesittessenek a parla­
gon levő földek megmü vehessenek 
és nemzetiségi vidékeken a magyar 
faj uralma fentartassék : Mielőtt a 
telepítés tekintetében törvényhozási 
intézkedéseket tennének e dolgokat 
megfontolás tárgyává kell tennünk. 
A székely kérdéssel is szeretne bő­
ven foglalkozni, de az időelőhaladt 
volta ezt nem engedi, majd más al­
kalommal fogja elmondani ez ügy­
ben nézetét. Elismeréssel adózik a 
földmivelósügyi miniszternek azért, 
mert a gazdák bajai nála orvoslást 
találnak, mert bízik abban, hogy 
a szabaddvüség zászlója alatt, melyet 
a miniszterelnök fennen lobogtat, a 
hitbizományok kérdése is megol­
dásra kerül, a költségvetést elfo­
gadja. (Elénk helyeslés, szónokot 
számosán üdvözlik.)

Uray János kéri, hogy bestédét 
holnap mondhassa el. Elnök az 
ülést felfüggeszti.

A debreceni szabadságemlék.
— Tóth András szoborművé. —

— Bajit tadósiiÓTiktti. —

Debreezen, márczius 12.

Tegnap délután végre eldőlt a 
sorsa a debreczeni szabadság-emlék- 
léknek. A tizenkettes-bizottság, mely 
a szobormű ügyének rendezésével 
bízatott meg, a tegnapi napon vég­
leges megáll ipodásra jutott, midőn 
a nyilvános pályázat kiírásának 
mellőzésével városunk jeles szobrá­
szát, Tóth András művészt bízta 
meg azzal, hogy a megtekintett agyag­
mintát csekély módosításokkal öntse 
gipszbe s érczbeőntés végett küldje 
föl Budapestre. A tizenkettes bizott­
ság tegnap tartotta meg gyűlését és 
tekintette meg a szabadságemlék 
agyag mintáját s erről tudósítónk az 
alábbi jelentésben ad számot :

A bizottság ülése.
Délután félháromkor már teljes 

számban összegyűltek a bizottsági 
tagok a városháza nagy tanácstermé­
ben. Ott voltak : Komlóssy Arthur, 
Varga Károly, Oláh Károly, Vecsey 
Imre, Ronesik Lajos, Aozól Géza, 
Hamar László, Balogh I nre, Lengyel 
Imre, Váezy János, dr. Hegedűs Pál 
ós Tóth András.

Komlóssy Arthur elnök megnyit­
ván a gyűlést, Varga Károly bizott­
sági jegyzővel felolvastatja azt a 
szerződést, mdyet Debreezen varos 
közönsége képviseletében Simonfíy 
Imre kir. tanácsos polgármester kö­
tött Tóth András szobrász-müvész- 
szel. Ez a szerződés ismeretes, főbb 
pontjai a következők : A szobormű 
ára 28,000 korona. Elkészítésének 
határideje 1902. julius 20. A szob­
rász köteles tiszta süllői mészkövet 
használni, a mintát beöntetni, a

kész szobrot hazaszállittatni és le­
leplezni.

A szerződés D) pontja szerint 
Tóth Andrásnak időnkint jelentése­
ket kellett tenni a mintázatban való 
elhaladásáról. A bizottság elnöké­
hez négy ilyen jelentés érkezett be. 
Az első 1901. október 27 én kelt s 
a szobor talapzatának ügyéről ad 
számol. A hely megválasztása kifo­
gástalan, a szabadságomlék a Mólius 
Juhásznak tervezett emlék számára 
kijelölt helyen kerül leleplezésre. A 
deczember 18-iki második jelentés 
tudatja a bizottságot, hogy a sütlői 
mészkövek megérkeztek s Tóth azo­
kat kifaragás végett Bon a Foríuna- 
tonak adta át. A harmadik jelentés 
ez év január 21-én kelt s azzal fog­
lalkozik, hogy a vállalkozó művész 
a Németországba költözött Roschor- 
mer-czéggel nem lép érintkezésbe, 
hanem Hirmann Ferenci budapesti 
magyar gyárost bízza meg az érc z- 
beöntésse'. A negyedik, e hó 3-iki 
jelentés végre az agyagmmta elké­
szültét adja hitül s ennek kapcsán 
Tóth András kér 8000 korona ki­
kötött előleget.

Aczél Géza főmérnöknek Hirmannra 
vonatkozó kérdése s a Tóth András­
tól nyert felvilágosítás u‘án Kom­
lóssy elnök felkér le a bizottság tag­
jai', hogy együttesen menjenek ki a 
Tóth András műtermébe s tekintsék 
meg a készülő szobor agyagmin- 
tájái.

A műteremben.
Körülbelül négy óra körül vezette 

a bizettság tagjait Tóth András a 
hatalmas agyagminta elé. Minden­
kinek ajkáról önkéntelen bámulat 
hangja fakadt, mikor meglátta a 
gyönyörű arányú szobor modelljét. 
Itt igyekszünk leírni az agyagminta 
képét:

A szobor három és fél méteres 
Hungária alakot ábrázol, nyolez, il- 
letve négyszögü kettős alapzaton 
állva. Az alak jobblába széttört bi­
lincsre tapos, jobb kezében égő fák­
lyát tart, balja az ország hutáim is 
czimeróre támaszkodik. Felső ruhája 
tiz csipkézetben lehulló ó’ozpánczól- 
ból, alsó öltözete redőzött, hátul 
uszályos szoknyából áll.

Baloldalán görbe magyar jurátus 
kard, fején toIIforgós Hunyadi-kora­
beli sisak, mely alól hátra és a vál- 
lakra dús hajfonatok csüggenek, A 
saru érczlemezekből készült, 15-ik 
századbeli minták után. A nyakról 
lánozon függő oroszlánfő ereszkedik 
a pánczóltól erősen kidomborított 
mellek közzé. Azarcz gyönyörű szép 
és mintázata kitünően sikerült. De 
összes részei között legjelesebb mű­
vészi alkotás a karok plasztikus min­
tázása. Az udvar alacsonyabb helyei­
től nézve elragadott mindenkit en­
nek a gyönyörű alkotásnak a látása.

A bizottság tagjainak lényegtelen 
hozzászólásai után Komlóssy csak 
arra kéri Tóik Andrást, hogy 
a melleknek hirtelen domborulatát 
enyhítse valami átmenettel s a sisak 
tollát nagyobbitsa meg valamivel.

Ezután valamennyi bizottsági tag 
ós sok érdeklődő gratulált melegen 
a művésznek, ki az elismerő szavak 
hallatára boldogan és diadalittasan 
hajtogat« magát. A bizottság tagjai 
a gratuláczió után eltávoztuk.

A minta nemsokára gipszbe jön, 
aztán szétdarabolva felküldi Tóth az 
érczöritődébe. S ez év julius 2-án, 
emlékmű fogja hirdetni Djbreozen 
szabadságszoretét s fiának, Tóth 
Andrásnak hatalmas művészi erejét.

Harcz Debreezen ifjúságáért.*)
Debreozeit, márczius 12.

A nagy botosok, kis botosok s az 
ósdi kollégium hires diákjainak kora 
reg lejárt. Sokan már csak hírből 
ismerik a debreczeni diákélet roman­
tikáját. De mégis ott lebeg ma is ez 
a régiektől maradt nimbusz főisko­
lánk diákság t felett s az egész or­
szág ifjúsága emlegeti a dobroozeniek 
nevét.

Azon időkben, mikor a vezető pesti 
egyetemen holmi politikai irányzatok 
kezdtek befolyást gyakorolni az ifjú­
sági életre, Debreezen ifjúsága volt 
az, mely a pestiek fontjelzett mozgo­
lódását először ós leghevesebben el­
lenezte.

Azóta sok minden történt. Fönn 
lezajlottak az Ideál nyomában kelet­
kezett hu'lámok ; bekormoztatott val a 
bizonyos nevezetű Vázsonyinak az 
arczképe ; határozatba ment (le is 
jegyezte az iródiák), hogy a haza 
védelmére uj ezred létesül a franczia 
brigade név alatt, valamint az is, 
hogy a most divatozónál szükobb 
nadrágokért murádnak adósai a sza­
bóknak, fölvevén őseiknek attilláját 
és csizmába szorított kimondhatat­
lanját. Ez a legu olsó határozat 
ugyan nagyrészt ma is csak határo­
zat, mert azok a jó urak olafőnn 
megvizsgálták lábaiknak ők vékony­
ságukat s elszörnyedónek vala szer 
fölölt e ku'atás eredményén. Fi done ! 
Mit szólna majd ehh íz a képhez a 
világ ? Azonkívül, hogy talán a so­
kat koptatott szalonok ajtajai is be 
zárulnának előttük, a körutakon vé­
gig mentükben, jaj, talán ki is 
nevetnék őket ? És ez a végső indok 
döntött. Mert hát halljá'ok meg, 
atyámfiai : Budapest nemes ifjúsága 
nem félt semmitől, orczáján nem 
vehetted észre, hogy pirulna botrányai, 
heccei, hires nemtanulási kedve 
miatt; de ha a századeleji elegánczia 
hősnői ós lovagjai valami kivetni 
valót találnak külsején, akkor — 
nos akkor sutba a máskor vakmerő­
ségig menő bátorsággal és vess 
pukkedlit, kuruozrnagyar ifjú, csinált 
nagyságok előtt !

Tava'y óta valamelyesmód javul­
tak a viszonyok, bár — hogy egy 
helyi nagyság miikifejezésével éljek 
— még mindig bűzlik Dánia. Egy- 
eyy nagyobb jelentőségű ügyben 
szokatlan erólylyel ós felbuzdulással 
dolgoznak odafenn.

A debreczeni diákok dolga ismere­
tes. Sokáig vezelőszerepet vittek a 
vidéken s a debreczeni kollogiu n 
egy volt a pesti gyanús törekvések 
megtagadásával. M ijdnem minden 
főiskola szolidaritást vállalt a deb­
reczeni akadémiák határozataival. 
A legutolsó iskolai év folyamán 
sokat engedett ugyan Debreezen, de 
azért még mindig nyom valamit 
szava a latban.

Kolozsvár ? A fenti időpont óta 
egyre erősebben s mindent megmoz­
gatva igyekszik magához vonni azt 
a vezelőszerepet, melyet Debreezen 
ifjúsága maga. dobott el magától. 
Nem idetartozik annak a megbirá- 
lás , hogy helyesen oaelekedett-e 
Debreezen akkor, midőn megfeled­
kezett — valóságos hatalmat jelentő 
—- eddigi álláspontjáról, do annyi 
bizonyos, hogy Kolozsvár egyetemi 
polgársága amennyire sajnálta leg­
erősebb küzdő'é.rsának meghunyász- 
kodás.it, ugyanolyan készséggel ka­
pott annak elejtett szerepe után.

S most ádázul folyik a küzdelem 
Budapest ós Kolozsvár között — 
Debreozenért. Mindekét egyetem 
diák lapja a magáénak vallja Debre­
cen szolidaritását. Fii tényekkel 
ugyan egyik sóin bizonyít, mert nem 
bizonyíthat; de mindkettőnek van 
nak támpontjai, melyekből ki akarja 
mutatni igazát. S ez a küzdelem sú­
lyos Ítélet a debreczeni viszonyokra: 
iine, az az ifjúság, melynek magya­
ros határozottsággal kimondó t szava 
sokáig zúgta át az egész országot, 
ma dodonai, jezsuilaszerii határoza­
tokat hoz, félig ide, téligod» híjlik, 
s engedi, tétlenül nézi, hogy vészé •

*) Városunk egyik, tokintólyos szere­
pet vivő férfiétól kaptuk o/.t a czikkot, 
melynek legfőbb pontjával mi is <;gyöt­
örtünk.

kedjenok felette. Ha régi, sokat han­
goztatott önérzetüknek csak szemerje 
is megvolna, nem turnék ezt a szé 
gyenletes hezitálást ön sorsuk felett.

Az önálló működési tért emle­
getik önök y Hiszen igaz, sok helyes 
dolgot tesz-vesz m » is ifjúságunk. 
Hogy ne mondjak többet, vidéki 
felolvasásaival és szónoklataival az 
university extension eszménye feló 
verizál.

De mindez csak vergődés, csak 
habozás s minden ténykedésén meg­
érezni a kettős : u régi és uj irány­
zat befolyását.

Azért hát ón, szerfölött szerényen, 
de igaz szivemből mondom : Á'ljon 
ki a síkra bátran a debreczeni ifjú­
ság. Hí úgy véli, hogy a szomorú 
tanúságok s a még mindig nyitóit 
sebek daczára helyes doing Buda­
pesthez csatlakoznia, ám tegye azt. 
Viszont, ha a pesti s zupremáeziónak 
vakon hódoló sok vidéki akadémia 
között a ronegátszerapet nem tartja 
méltóságához illőnek, csatlakozzék 
szivvel-lólekkel Kolozsvárhoz, vagy 
ragadja vissza tűnni kezdő hatalmi 
jelvényét : az elsőséget a vidéken. 
De mindenese re cselekedjék 1 Meri 
bizony ilye lón körülmények között 
tart még ugyan valameddig a haroz 
Debreezen ifjúságáért, de később 
észreveszik a hadakozó felek az eset­
leg szerezhető eredmény értéktelen­
ségét — s akkor a debreozeni fő­
iskola polgárságának régi fényé be­
lemerül abba a szomorú homályba, 
melyben a vidék püspöki lyoeumai 
és kir. jogakadémiai eszme nélkül 
mozognak ina is.

Aous.

ÚJDONSÁGOK.
Jelölés az iparkamara

titkári állására.
A k a n d i d á 1 ó b 1 z o 11 s á & 

bizalmi értekezlete.
Debreezen, mái czius 12.

A fátyol, moly eddig a titkári ál­
lásra pályázók neveit takarta egy 
kevéssé szótfoszloít. Eddig a sötét­
ben tapogatóztunk s osak találgat­
tuk a pályázók neveit. Velünk együtt 
a nagy közönség is a legnagyobb 
mértékben tájékozatlan volt. Sötét 
homály fedte a pályázók neveit a 
Szabó Kálmán elnök érthetetlen 
diszkrecziója megóvta a pályá­
zók inkognitóját. Ma azonban mégis 
megtudtuk a legfontosabbat és a 
legérdekesebbet, ugyanis azt, hogy 
a pályázók közül kiket uj miaunk a 
holnapi közgyűlésnek.

A kandidáló-bizottság mai bizal­
mas értekezletén hosszasan tanács­
kozott ezen szerfelett lényeges es 
fontos dolog felett. A hosszas tanács­
kozásnak az lett a vége, hogy ket­
tős h itározatol hoztak. Először azt 
fogják tanácsolni a holnapi közgyű­
lésnek, hogy nagyobb díjjal újabb 
pályázatot hirdessenek. II» ezt el nem 
fogadnák, akkor előterjesztik a kandi­
dál Lakat, névszerinti Qrűnwtld József 
(Helyűén), Edvi Illés László ( In t.) 
Dr. Király Ernő (Helyben), dr Kő- 
rössy Kálmán (Helyben,) Wittenberg 
Ferencz (Budapest,) pályázónál.

Más verzió szerint — mert a sajtó 
elöl indokolatlanul elzárt gyűlésről 
kombin .fúziókat is hoznak forgalomba 
— hatodik kandidáló« is lőném, t. i. 
lovász Janos, a Debreozeni E.sŐ 
Takarékpénztár főiíszlviselője is óit 
van a jelöltek sorában. Megint más 
hir szerint a mai kettős határozat 
tulajdon kép en csak azért hozatott, 
mert tizávay Gyulát, a győri ipar­
kamara jelenlegi titkárát sze­
retné kamaránk titkárul meghívni 
évi 8000 korona fizetéssel. K dikes, 
hog) dr. liber Antal az Agrárbank fő *
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tisztviselője, kinek hir szerint a leg­
több kilátása lőtt volna a titkári állás 
elnyerésére, ma sürgönyileg tudatta a 
kamara elnökségével visszalépését. A 
kandidáló bizot súg bizalmi értekez­
letén Szabó Kálmán elnökölt. Jelen 
voltak a beltagok sorából : Mayer 
Emil, Serly Ede, Szentkirályi Tiva­
dar, Zádor Lijos, Bechert Manó, 
Tóth Kálmtn, Szántó Győző, Dávid- 
házy Kálmán. A kültagok sorából : 
Kreutzer Balázs (Szolnok) Sicher­
mann Mór (M. Sziget.) Jakó Mihály 
(Szatmár) és Stoller Ferenoz (Nyí­
regyháza.)

A kandidáló bizottság délután 4 
órától 7 ig tanácskozott. Jól meg- 
hánylák-vetették a dolgott s végre 
a fenti határozatokat hozták. Az 
összes pályázók közül a fent emlí­
tett öt illetőleg hat pályázóban ta­
lálták meg leginkább a garancziát 
arra nézve, mint a kik a betöltendő 
nagy fontosságú, jelentős titkári ál­
lásra a legtöbb képességgel bírnak.

Debreczen városa élénk érdeklő­
déssel és érthető kíváncsisággal néz 
a kereskedelmi és iparkamara hol­
napi közgyűlése elé, mely hivatva 
van eldönteni azt a renekivüli fontos 
kérdést, hogy ki legyen a kamara 
titkára 7

A közgyűlés tagjai saját, belátá­
suk és lelkiismeretük szerint fog­
nak szavazni és bizonyára azt 
választják meg a kandidáltak közül, 
kinek a titkár állásra a legtöbb 
kvalifikáoziója és rátermettsége van.

* Az Ipartestület évi jelentése. Az
ipartestület rendes évi jelentése már 
elkészült. Az érdeklődő képesített 
iparosok az ipartestület hivatalos 
órái alatt mugtekinietik.

* Az egyetemi hangverseny Teg­
nap délután három órakor állapította 
meg a Városi Dalegylet elnöksége 
és a protestáns tanári kongreszust 
előkészitő-bizot'sig az április 2 án 
tartandó egyetemi hangverseny mű­
sorát. A programra számai : 1. A
városi dalárda éneke. 2. Alkalmi pro- 
log. Irta. Kun B61a, szavalja : Ka­
rácsony Ottilia leányiskolái igazga­
tónő. 3. Hegedű szóló zongorakisóret- 
tel. 4. „Vígjáték,“ Kisfaludy vigjá- 
téka, előadják helyi műkedvelők. 5. 
Ének szóló, valószínűleg Burrián 
Károlyiéi. 6. Részlet Hunyady 
Lászlótól. Előadja a színház kar- 
személyzete. 7. A városi dalárda 
éneke.

* Dal- és zene estély. A „Deb- 
reczeni Dalugylet 1902. évi rnározius 
hó 19-én, szerdán, Máosay Sándor 
egyesületi karnagy vezetése és Rá ez 
Karoly közkedvelt zeneművészünk 
teljes zenekara közreműködése mel­
lett, az „Arany Bika“-száiloda dísz­
termében zártkörű dal- és zene-es­
télyt rendez a következő műsorral : 
1. Országos bordái, Therntől. 2. Meg­
csendült a kiskápolna, Kernertől. 
3. Vándordal, Kunze. 4. Kuiucz- 
nóták, Székács. 5. Kossuth-induló, 
Mórthy. Belépt i-dij személyenként 
2 korona. Család-jegy 3 személyre 
4 korona. Egyleti alapitó és pártoló 
tagok szabadjegyeiknek felmutatása 
mellett a pénztárnál belépő-jegyet 
nyernek. Felkóretnok mindazok, kik 
a dal-estélyen részt óhajtanak vonni, 
do esetleg tévedésből meghívót nem 
kaptak, szíveskedjenek a végett Gov- 
rit- Miklós (SimonfTy utoza 2 sz. 
bérház szr s pótadó hivatal) egyesü­
leti h. titkárhoz fordulni.

* Az aradi rend öi ség megkeresése
A múlt éjjel Aradon eddig ismeret­
len tettesek betörtek özv. Knopp 
Károly né lakásába és onnan na­
gyobb mennyiségű fehérneműt ellop­
tak. Mivel a nyomozás szálai Dob- 
roczcnbo vezetnek, uz aradi rendőr­

ség táviratilag értesítette a lopásról 
a debreczeni rendőrséget, mely azon­
nal megindította a nyomozást.

* Újabb adományok a Csokonai Kör 
székely estélye Javára. Hogy a Cso­
konai Kör székely-estélye milyen 
mély nyomokat hagyott a debreczeni 
müveit közönség lelkében, mi sem 
bizonyítja inkább, minthogy a szé­
kely-este jövedelmét még folyton 
szaporítják utólagos felülfizetések és 
adományok. így küldőt Csíki Lajos 
ev. ref. tboologiai tanár 10 koronát; 
továbbá 30 koronát ju atott a titkár 
kezéhez azon bizottság több tagja 
me y a Magyarzsidó Irodalmi Tár­
saságnak debreczeni első felolvasását 
s az arrj következett társas vacso­
rát rendezte.

* A zsidó elemi Iskola ünnepélye.
Az izr. elemiiskola növendékeiből 
alakult műkedvelők az iskolaszék 
vezetése és rendezése mellett e hó 
23-an délután 5 órakor a Margit- 
fürdő dísztermében Purim-ünnepélyt 
tartanak. Belépö-dij 2 korona. Az 
ünnepély után buffet, ezután táncz 
lesz.

* Értesítés. A cs. és kir. 39. had­
kiegészítő parancsnokság megkere­
sése folytán felhivatnak azon szülők 
gyámok, illetve hadkötelesek, kik a 
vódíörvény 25-tői 34 ik szakaszaiban 
meghatározott (őnkéntesi, lelkészek 
tanítók, öröklött mezőgazdaság tu­
lajdonosai, c-iuládf antartók, tartósan 
szabadságoltatás iránti) kedvezmé­
nyekre igényt tartanuk, hogy ez 
iránti kérvényeiket már a fősorozás 
alkalmával — tehát folyó évi már­
czius hó 20 tói 26 ig, azon napokon, 
meljekro az illető hadkötelesek so­
rozásra megidóztettek, bemutassák, 
mert ha ezt elmulasztják a 25-től 32 
szakaszokban előirt kedvezményben 
többi nem részesíthetők; a 33. és 34. 
§-ok élteimében sorozás után ked­
vezményben kivételesen az illetők 
csak akkor részesíthetők, ha n kése­
delem elfogadhatóan beigazoitatik s 
ha azon jogezim, melyre a kedvez­
mény állapittatik — csak a fősoro 
zás után keletkezett.

* Táncz a Knruoz-estélyen. Az
Irodalmi Társulat tegnapi népes 
gyűlésén szavazás folytán elhatá­
rozta, hogy a Kurucz estély prog- 
rammszámai után tagjaival és a felkért 
hölgyekkel bemutattatja a régi ma­
gyar palotás tánezot s ezután tánoz- 
mulai aágot tart. Páholy-jegy hét 
korona, a földszinti ülőhelyek közül 
a két első sor három korona a 
többi két korona. Az estély, mint 
jeleztük, a Bikában lesz.

* A közigazgatási tanfolyam ün­
nepe. Vettük a következő meghívót: 
Meghívó a Debreczeni Községi Köz- 
igazgatási tanfolyam hallgatók által 
1902. óv márczius 15-én d. u 4 óra­
kor a kereskedelmi akad. dísztermében 
emlék-ünnepélyt tart a következő mű­
sorral 1. Hymnus, énekli a dalárda 2. 
Megnyitó beszéd, tartja ár Barta 
Béla. 3. Nemzeti dal, Petőfi Sándor 
lél, szavalja Töt ős János. 4. Kossuth 
dala, ének quartet, éneklik Stéphdn 
Béla, Kántor Endre, Dömjén Lajos, 
Győry Béla. 5. Felolvasás, tartja 
Pongor Elek. 6. Alkalmi költemény, 
irta Varga Imre, szavalja Simon Pál. 
7. Népdal-egyveleg, hegedűn előadja 
Sebők József. 8. Márczius 15 Sza- 
bolcaka M.-tói, szavalja Stéphdn Béla. 
9. Szózat, énekli a dalárda.

* Tanári kongresszus. Az országos 
református tanáregyesület tagjai által 
folyó évi április hó 2. és 3-áu váro­
sunkban tartandó közgyűlés alkal­
mával az érkezők részére újabban a 
kővetkezők voltak szívesek szállást 
felajánlani u. m. : Dr. Bartha Béla 
1, Boczán Elemér 4, Csiky Lajos 
l, Dóezy Imre 1, Nagy Elek 1, Sass 
Béla 1 és Sinka Sándor 1 vendéget 
látnak el, Ez úttal is bátorkodom 
kérni a n. é. közönséget, hogy az 
érkező tanár vendégük nagy számára 
való tekintettel szállásokat és foga­

tokat felajánlani, esetleg az elszál­
lásolás költségeihez hozzájárulni mól- 
tóztassók. Debreczen, 1902. márczius 
12. Oláh Károly, városi tanácsnok, 
az elszállásoló-bizoltság elnöke.

SPORT.

A debreczeni lóversenyek. Tegnap 
vettük a Debreczeni Lovaregylet tit­
kárságának értesítését, hogy az idei 
lóversenyek április 26-án és 27-én 
fognak lefolyni a debreczeni pálya­
téren. Mint a beküldött műsorból 
kitűnik, lóversenyeink jellege az 
idén is inpozáns, lefolyásuk nagy­
szabású lesz. Az első verseny na­
pon hat, a másodikon hét díjért fut­
tatnak a versenyzők s valamennyi 
verseny jól van dotálva s igy való 
színül eg sok nevezéssel fog járulni 
az április 16 iki bejelentési határidő. 
A sport-egylet agilis titkára, En- 
geszer József az idén is mindent el­
követ, hogy a debreczeni lóverse­
nyek méltók maradjanak régi jó 
hírükhöz.

SZÍNHÁZ és ZENEI
— (Tiszturak a zárdában ) Var­

ney hervadatlan szépségű, bályos 
operettje zsúfolt házat vonzott a 
színházba. A szépért, nemesért lel­
kesedő közönség kezd kijózanodni 
a clovn-szerű, lehetetlea figurákkal 
telt, szertelen muzsikáju angol ope­
rettekből és gyönyörűséggel hallgatja 
a finom, subtiis, farnozia operetteket. 
Az előadás nem sorozható a jobbak 
közé. Igazán nagy sikere csak Szé­
kely Gyulának (Brissage) volt. Ez 
a fiatal kezdő színész ebben a sze­
repében óriási haladásról tett tanú­
bizonyságot. Érezes baritonja pom­
pásan csengett és gondos já­
tékával igazán meglepett. Ka­
roos (Gontran) kitünően volt disz­
ponálva csengő ten arja tulharsogta 
az egész énekkart és hatalmasan ki­
vált a finálékból. A hölgyek na­
gyon gyengék voltak. Még Komlossy 
Emma is. Csodálkozva észleltük, 
hogy hangja tremolázott és amellett 
a felső regiszterekben fátyolozott 
volt, ugylátszik nem volt diszpo­
nálva.

TÖRVÉNYKEZÉS. 
Máthé László bűnügye

a kir, táblán.

— Saját tudósítónktól. — 

Dakreaztn, márczius 12.

Bizonyára élónk emlékezetében 
van mindenkinek Máthé László bűn­
ügye. A rossz útra téved, jobb sorsra 
érdemes fiatal gavallér, aki szívesen 
látott vendig volt a leguribb körök­
ben is, váltókat hamisított. A múlt 
év deczember havában Ítélkezett 
felette a debreczeni kir, törvényszék 
s három rendbeli váltóhamisításért 
10 havi börtön büntetésre Ítélte. 
Mindenkit meglepett a törvényszék 
enyhe Ítélete és jogász-körökben 
általános volt a vélemény, hogy a 
felsőbb fórumok felemelik a bünte­
tést. Máthé az Ítéletben megnyugo­
dott, a kir. ügyész azonban felebbu- 
zést jelentett be. így került az ügy 
a kir. ítélőtábla elé, mely mai ülé­
sében Ítélkezett Máthé László bűn­
ügyében. A tábla hosszas tanácsko­
zás után helybenhagyta a törvény­

szék ítéletét s mivel a kir. főügyész 
is megnyugodott, az Ítélet jogerős lett.

Az érdekes ülés lefolyásáról tudó­
sítónk a következőkben számol be :

A debreczeni kir. ítélőtábla bün­
tetőtanácsa bessenyei Szélt Farkas 
táblai tanácselnök elnöklete alatt ma 
Ítélkezett Máthé László váltóhamisi- 
tási bűnügyében. A bünügy előadója 
Jeney György tábiabiró volt, a köz­
vádat lgyártó Sándor kir. főügyész 
képviselte, védő Benedek János dr. 
helyettese Boross Lajos ügyvéd- 
jelölt.

Az ügy ismertetése után így ár tó 
Sándor főügyész terjesztette elő vád­
beszédét. Terjedelmes beszédében azt 
igyekezett kimutatni, hogy u tör­
vényszék helytelenül alkalmazta a 
Btkv. 92-1 k §-<át, mert a vádlott 
mellett csak egyetlen mentőkörül­
mény, büntetlen előélete, szól.

Boross Lajos védő a bírák leiké­
hez szólott s azok könyörületessé- 
gét kérte vódencze számára. Meg­
ható szavakkal ecsetelte a vádlott 
büübánatát és vezeklósót. Kérte a 
törvényszék Ítéletének jóváhagyását.

A tanács a vád- és vódbeszédek 
meghallgatása után ítélethozatalra 
visszavonult. Hosszas tanácskozás 
után Széli Farkas tanácselnök ki­
hirdette az Ítéletet, mely szerint a 
kir. Ítélőtábla a törvényszék ítéletét 
indokainál fogva helybenhagyja.

Az ítéletben a kir. főügyész is 
megnyugodott.

§ A osalárdbukás büntetése,
Kannengisser Sámuel még a hatva­
nas évek elején ruhaüzletet nyitott 
Debreczenben. Az üzlet sokáig virág­
zott, két esztendeje azonban meg­
szűnt. A tulajdonos csődöt kért 
maga ellen, de később kitűnt, hogy 
üzleti könyveket nem vezetett, mér­
legét nem" kés-itett, szóval a vétkes­
bukás bűntettét követte el. Dr. Oláh 
Miklós elnöklete alatt a kir. törvény­
szék a tegnap megtartott tárgyalás 
után Kannengisser Sámuelt 140 
korona pénzbüntetésre, esetleg 7 napi 
fogházra Ítélte, e büntetést azonban 
a vizsgálati fogsággal kitöltöttnek 
tudta be. Az elitéit megnyugodott az 
Ítéletben.

§ Az elkeresztelt gyermek. Falat 
Erzsébet ellopta testvérének, Falad 
Máriának a cselédkönyvét s azzal 
bejövén Debreczenbe, szolgálatba 
lépett. Erkölcstelen életet folytatván 
törvénytelen gyermeke született s 
annak az anyakönyvbe való bejegy­
zésénél a oselédkönyv hamis felhasz­
nálása folytán, az anya nevéül Falat 
Máriát Íratta be. Ezen közokirat- 
hamisításért a debreczeni kir. tör­
vényszék Falat Erzsébetet 8 napi 
fogházra ítélte. Dr. Udvarhelyi De­
zső kir. alügyész megnyugodott az 
Ítéletben az elitéit felebbezett.

KÖZGAZDASÁG.
Tőzsde.

Budapest, márczius 11.
Buzakinálat mérsékelt vétel kedv 

gyönge. B igyad; irányzat mól lett 
néhány ezer mótermázsa került forga­
lomba 2—Sfillérrol olcsóbb árakon. 
Egy óbb gtbonanemek bágyadtak.
Búza októberre — — 9 28 —29

„ áprilisra — — 9*30—31
Rozs októberre — — 8‘22 —23

„ áprilisra — — 7.52 — 53
íab októberre — — 682—84

„ áprilisra — — 754—55
Tengeri szeptemberre —■ 6" 12 —14

„ májusra — — 5*21 — 22
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Debreczen sz. kir. város tek. Árvaszékótöl

néhai

Szöllűssy György
ékszerész

hagyatékához tartozó összes arukat a kövo- 
telóscket megvásárolván,

a leltározott követelések
H mai naptól kezdve, a városházával szem­
ben levő régi helyiségben, ottani megbí­
zottam kezeihez fizetendők. Ugyanott az

éks&erek, éráit és
ezüst-Biemöekből

álló áruraktárt darabon 
^ ként és nagyobb mennyi­
ig ségben is kiárusítom.
A boltberendezést, műszereket eladom. 
Az üzlethelyiség minden órán kiadó.

Tisztelettel

Löfkavifs Arthur.

CSARNOK.
Főzés.

Irta : Tömörkény István.

Meg volt npadvn a víz nagyot: 
Alant, egészen a kőfal alatt ki'ét'- 
szollak belőle a nehéz gránitok, a 
miket a fal oldaléi a erősítés gya­
nánt h»jószámr.:i dobáltak évek előtt, 
amikor A : l ói tartottak, hogy 
nem is a Tisza jön ki a portra, ha­
nem a port kínálkozik be a mederbe. 
Ezenfelül est ndes nyári reggel volt,

a túlsó parton az ártéri füzesek kő 
zött fehér tehenek és lark a tehenek 
legeltek, messze főnt Tápé felé ke­
véske köd legelt a lapályos vizen, 
A malmok lapátjai lassan forogtak 
s feketére bámult deszkáikról arany- 
csöppek hulottak a sárga vízbe visz- 
sza. Maga a viz kétféle szint ját­
szott. Világosan innenső oldala, ez 
az ős folyó, ez a viz, a mely Szagot 
alól, Szolnok alól Szentes alól követ­
kezik. A túlsó a Marosé, az sötétebb 
s igy nagy apadások idején nincsen 
annyi vágása, hogy a másikba 
elegyedhetne. Együtt haladnak kü­
lön, halkan, hogy semmi zajuk nem 
hallatszik. A tömérdek nagy vashi- 
dak lomhán állanak fölöttünk, öt­
hat lába van egyiknek-egyiknek, de 
egy lábat sem ér a viz, annyira pa­
tak a folyó. Ki nézné ki belőle a 
tavaszi harsogó tengert ilyenkor, a 
mikor oly lassú, hogy ágat kell bele 
dobni, hogy megláttassék, merre van 
a folyása. Fölötte halszag érzik. A 
túlsó parton hálót húz lassan né­
hány ember, egy-egy fából való ha- 
lászcsoicak lassan halad a közepén, 
az ember ki a végben ül, lyukas fa­
dd rabbal ütöget a vízbe s ennek 
kutyogásával ijeszti a harcsákat a 
háló felé.

(Folytatjuk.)

Debreceni városi színház.
Folyó szám 160. Bérlet 132. szám J'/‘ 

Ma, csütörtökön, márczius 13-án,

A PÁHOLY,
vagy :

A SZABADKŐMŰVESEK.

Bohózat 3 felvonásban.

Lap tulajdonos : iXiiifconal-aj-x-mda.

DEBRECZEN I

Lucz^rna-i bükköny, 

répama^vak

legolcsóbb és legjobb minőségben
kaphatók Deutsch Albert és fia
magkereskedésében, Hatvan-utcza.

'RISS ÚJSÁG. Márczius 13.

'fflimzéseü.
Igen versenyképes svájezi hintzés- 

gyár keres nagy (ismeretséggel biro 
figyelmes és tevékeny nőket minták 
utáni elárusitásra. Árak osztrák ér­
tékben. Árúk vám- és bérmentesen. 
Ajánlatuk czimzendők: Za G. Zttíf. 
Rudolf Mossa, St. Gallen, Schweiz.

BUTOME
a legnagyobb választékban jutányos 
árban, ízléses és legszolidabb kivitelben

hutorgyáros,
cs. és kir. udvari szállítónál

Qr.BRE^Ze'N, Főpiaca
kaphatók,

hol úgy a legszerényebb, mint 
a iegdi.-zesebb menyas: zo: yi 
kelengyék, szob iberendezéavk 
és diszitések kifogá-t dánul 
eszközöltetlek.

!vw

"Rézfúvóhanpzereki
zenekarok részére nagy választékba?» kaphatók ||

Ä SCHMIDT S.te^riÄiiiSl Debreczen,Piacz uteza 73, |

Eladó .«bérbeadó

♦r '
ioo
ua

Tea,' Ituni, Cognac, Her és Pezsgők. ^

ériási választóit
©© húsvéti tolások és csukarkákbsm, 0©

továbbá :
desszert-czukorkii.lt, ezukrozott gyümölcsök, dőli gyümölcsök és mindenféle

cseme|jieái.''taTbaii.
Házi főzésű baraczk-, szilva-, málna-, heoaepecs- és vegyes gyümölcs-lek­

várt, papirhélyu dió, darált mák.
Ajánljuk továbbá állandóan friss és jó áruval szerelt dús raktárunkat, a 

legolcsóbb árak mellett.

CZE6LÉDV és POLGÁR
Debreczen, Piacz-utcza Hl., a lUka-szállodával szemben.

Friss gyümölcsök és főzelékek.

±±±±$z±&±±±±±&.*

Ä gasda- és ********

0 kertészkedő kiSzö iség
szives figyelmébe ajánlom u.j üzlethelyi­
ségemben Kossuth-utcza 7. sz. újonnan 
felszerelt és tetemesen megbö viteti

magkepeidiedásem
Nagy raktár miiuieimomii gazdasági mag­
vakban, mint arankamoutos fvanozia, olasz 
és magyar luozevna, qu Itinburgi répamag • 
vak, takarmány fiimagvak, pázsitmagv ak, 

konyhakerti és virágmagvak

teljesen friss 1901, évi termés 
1902. évi vetésre szánva

Monísei 9éza
magkereskedásél'en

öeireczen* Kossuth^. 7-

mz&mvo.
Ä dehpeczeaii

Keresk. Betepegélyzö-Egyl et
f. é. márcz. hó 16-án, d. u. 3 órakor

a Ksreslc,-Társulat dísztermében
tartja

iX-ik rendes közgyűlését

Tárgysoroza t
1. Igazgatósági jelentés és zárszáma­

dások beterjesztése.
11 Felügyelő-bizottság jelentése és en­

nek kapcsán a fölmentén megadása iránti 
határozathozatal.

3. Három évre válasz tan dók elnök, 
alolnök és Ili rendes, 0 póttag az igazgató­
ságba. (8 rendes, 3 póttag a főnökök, — 
8 rendes, 2 póttag az alkalmazottak köréből.)

4. A felügyelő bizottságba : egy évre 
(! rendes, 3 póttag, a főnökök 2 rendes, 
o póttag, az a lkaim s róttak köréből ■! rendes, 
1 póttag.

5. *iéke biz ttsáfiba: 3 évre 3 rendes s 
1 póttag az alkalmazottak köréből.

(!. Bsotlogos indítványok a közgyűlés 
előtt 8 nappal adandók be.

Debreczen, 1 !)02. márcz. I.
MEYER EMIL,

elnök.

A Téglás kert III. járásában 
1341 □ öl kitűnő minőségű 
fekete szántóföld, melyen l2 
szobából s konyhából álló jó 
karban levő lakóház is vart. 
értekezhetni a Debreczeni Első 
Takarékpénztár titkárjánál.

Magyo rőt surí/t leg bit Hevesebb 
ásvány gyógyforrásai a 

»-».ff . I-gyógyít miniInks.mai' ä 

Sztojkai»;

1

«MOHOS a 
karlsbtuiival.

Bérlők : Altver Lajos és Károly
Nagybánya,

Ka gható finden fitsnerriolctben.

0 «jó:
Jh, , ,.s_

OOOOOC'OOOOOOOOOOOOOCi 0000í30€>'0'00

Elsőrendű sima szőlővesszőü \
telepéről. Őkaphatók KtoöOS

Értesítés NM. üzletben. 0
Fehér ehnsselas, csemege 1000 db ll kor- y 
Piros ., „ 1000 db (1 kor 0

Feliér eliasBclas, t'onte.neblenu

Fehér erdélyi (hakar) 1000 drh 4 kor. 
Olasz rlzlillg . 1000 drb 4 kor.

1000 darab S korona.

Könyvitől és zet K íPapiráeresfiedés
Debreczen, Kossuth-utcza 13.

Ajánlkozunk a sokszorosító szakmába vágó mindennemű munkák el eszi- 
téséro. Modern berendezésünkkel és !. i iinő mmik,'tevőnkkel a ognagyóbb igénye­
ket is kielégíthetjük.

Könyvn vonulónkban mindennemű egyszerit, de izlcs-'s nyomtatványok, 
valamint művészies kivitelű disz.mnitkálc is készülnek és pedig :
í/ n..n,,lr,wlklr »Áer.Ái.n Árjegyzékek, kürlovolek, számlák, jegyzékek, 1401 OSl{< (lŐll I GSZ(/1 ( levélpapírok és borítékok, ezimkék, csomag- 

jegyek, áru-in in táj egyek, bevásárlási könyvecskék, üzleti kártyák, csinos 
reklámplakátok és egyéb nyomtatványok.

T.illildn»ainb !•<»»!Viírn Az iissz"s naplók, osztálylvinyvok, díszes 
8 <1111 íllt £aÍ.j \ () K 1 vSZ v I 0» bizonyítványok, havi 6« ovi trios ltok,
•• jegyzőkönyvek ás tankönyvök.
I ío'Vv /wLtlr 1'óuYÁro A legtöbb nyomtatványt raktáron tartjuk, a 
Ij f*,y > L(10tt 1 V'hZVI I*. készleten nem levőt pedig bármily motty- 

nyiségbon — n legrövidebb idő alatt készítjük el.
PA.ir/Iiit Arzntnl- róu /árn Mindennemű üzleti könyvek és egyéb 
8 (yilZl 111 vZtivv/K 1 (jNZvI vy«- kezelési nyomtatványok, u. in. : napi

ívek, lejárati jegyzékek, sorsolási értesítések, csinos füzetekben szerződések, 
kötelezvények, váltók, biztosítéki okiratok stb.

Vigalmi rendezők részére.
jegyek, díszes tánezrendok, stb.

Itiiijiiihn'in «il L-V‘1 E1jog.Vzési és cskotési jegyek és egyél,
a* 11 lOIlDOZO «II K«lil Illtlll 1 «>• családi értesítések elegáns kartonra

vagy mindennemű uj divata finom papírra nyomva, névjegyek levélpapírok.

Könyvkötészetünk
a modern technika eszközeivel dúsan felszerelt könyvkötészet és diszmü-intézol, 
elvállalja gyors, olcsó és Ízléses elkészítését: iskolai könyvek, könyvtarak, 
ipari és kereskedelmi könyvek, nyomtatványok, disz.es tánezi-emlék 
emlékkönyvek, albumok és minden e szakmába vágó különlegességeknek.

Minden munka, a legnagyobb gonddal kiállítva, mindamellett más kezdet­
leges kivitelnél olcsóbb áron.

Papirlkeneskedésürak
a kor igényeinek megfelelően berendezett üzlet, melyben a legjobb minőségit 
papír, iró, rajz és festészeti szerek kaphatók.

Ajánljuk továbbá dúsan felszerelt papírgyári raktárunkat minden­
nemű irodai, csomagoló és levélpapírok beszerzésére, továbbá iskolai 
irkák, füzetek, tollszáiak és teljes irodai berendezésekre.

DEBRECZENI FRISS ÚJSÁG
kiadóhivatala.

Hirdctósoket a logjutányosahb árban vállalunk 6s föltűnd, izlóaos alakbank - ■ .í iin -0 ©u v
0ö<»00«»«>000o-<>O<>O<> "..>ooo t>ooo<»oooOo

Nyvmtniuti i okonai“ > * <> :pi b n 1 ><.b ec on • •.
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